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Referat fra møde i indsatsområde: Infrastruktur, søndag 14.04.24 kl. 10-12 på 

Bergmannhus 

Tilstede: 

Flemming Krog flemmingkrog@mail.dk 23644632  
Johnni Balslev johnnibalslev@gmail.com 20403669  

Anders Sørensen piaanders@mail.dk 24635695  
Hanne 
Rasmussen 

hmr.thuro@mail.dk 20771074  

Jonna Stripp jonna.stripp@gmail.com 23734070 Grasten busrute 

Pia Diderichsen pia.diderichsen@mail.tele.dk 20192818 Grasten busrute 
Hans Petersen og 
Sys P. 

hanspetersen121@yahoo.com 24486241 Grasten busrute 

Bruno Hansen brunohansen1946@gmail.com 41444505 Lokalrådet 

Hans Bæk bedstefarbaek@hotmail.com 22388987 Lokalrådet 

Frederik 
Fredslund 

friisfredslund@gmail.com 26362634 Lokalrådet 

Pia Hilsberg pia@hilsberg.dk 28228469 Lokalrådet 
 

Bruno byder velkommen og tilbyder at være ordstyrer. Pia Hilsberg vælges som 

referent. 

Busruten til Grasten er nedlagt efter udviklingsplanen er udarbejdet. Derfor er 

deltagere fra en arbejdsgruppe der arbejder for genetablering af busruten inviteret 

til mødet og Lokalrådet anbefaler at arbejdsgruppen nedsættes i regi af Lokalrådet 

og udviklingsplanen for Thurø. Alle støtter op om dette. 

Herefter fortæller Bruno kort om udviklingsplanen og pointerer at det ikke er 

Lokalrådets arbejde men det er Thurøs befolknings ønsker og behov til den videre 

udvikling af Thurø. 

Arbejdsgruppen fra Grasten vil gerne i kontakt med kommunen idet nedlæggelse af 

de fleste busafgange har konsekvenser for ikke alene Grastenborgerne, men hele 

øen, den østlige del af Thurø især med campingpladser, Smørmosen, Spejderne, 

Børnehaven, Sundfærgen Helge og sommerhusområdet. Børnehavebørn fx 

transporteres nu til og fra Lærkereden i specielt lejede busser.  
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Ligger der overhovedet en besparelse i nedlæggelsen af busruterne? Og hvorfor at 

beslutningen trukket ned over hovedet på beboerne uden af de overhovedet har 

været hørt? 

Som første prioritet nedsættes derfor en arbejdsgruppe, der skal arbejde med 

kollektiv trafik og i første omgang de nedlagte busruter til Grasten. 

Medlemmer i den gruppe er følgende: 

Jonna Stripp 
Ansvarlig for 
arbejdsgruppen 

jonna.stripp@gmail.com 
 

Grasten busrute 

Pia Dideriksen pia.diderichsen@mail.tele.dk  Grasten busrute 

Hans Petersen og Sys P. hanspetersen121@yahoo.com  Grasten busrute 
Inger Schlichtkrull:  hans.inger.sc@gmail.com Grasten busrute 

Susanne Lund madsen 
  

moilundmadsen@gmail.com Grasten busrute 

Rolf Schat-Holm rolfschatholm@gmail.com Grasten busrute 

Navne tilføjes   Lokalrådet 
Navne tilføjes  Lokalrådet 

Næste møde afholdes 22.04.24 kl. 19 hos Rolf Schat-Holm, Kastanjevej 8. 

Dernæst drøftede deltagerne de generelle forhold omkring infrastrukturen på øen. 

Der har været befolkningstilvækst og øens små gader har nu svært ved at holde klare 

trafikken. Skolen har stor tilstrømning, mange har to biler eller flere, der er mange 

ladcykler, større og større lastbiler skaber problemer fx ved indkørsel til SPAR, store 

landbrugsmaskiner skal gennem byen og alt for mange kører for stærkt. Anders, som 

bor på Bergmannsvej, har anmeldt flere situationer til politiet, men da 

ulykkesfrekvensen ikke er større end andre steder, vil man ikke tage sig af det. ”Der 

skal åbenbart lig på bordet”.  

For en hel del år siden blev der planlagt en ny vejrute syd om byen, men denne plan 

vil ikke kunne genoplives, da der i mellem tiden er bygget huse hvor vejen skulle gå. 

Den blev slettet af kommuneplanen for ca. 4 år siden mener Bruno. 

Det er således en kompleks situation vi står i:  

Mange biler, mange ladcykler, cyklende skolebørn, gående trafik, store lastbiler, 

landbrugsmaskiner, snævre gamle veje anlagt for flere hundrede år siden, få/ingen 

cykelstier og fortove og manglende mulighed for at etablere dem. 
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Det gav en god drøftelse med mange gode forslag: 

Frederik: Der skal udarbejdes en analyse, der belyser mængden, hastigheden og 

typen (brede og længde) af trafik og så skal kommunen inddrages. Bruno mener der 

vil være velvillighed hos kommunen for økonomisk støtte til en sådan analyse. 

Flemming: Vi skal være proaktive og lave en kampagne som Lokalrådet understøtter. 

Indholdet skal være opråb til Thurøs befolkning: vi skal være stolte af at bo her og 

passe på vore bløde trafikanter og i det hele taget køre efter vejforholdene. Der skal 

være skiltning med opfordring til overalt i Thurø By at køre med en max hastighed på 

30 km/timen og tydeliggøre at vi har cyklister og gående trafik på vejen. 

Anders: Anders bor på Bergmannsvej og har skolebørn der færdes i trafikken, han ser 

dagligt hvordan folk kører for stærkt og at de bløde trafikanter er i konstant fare, da 

der jo hverken er cykelsti eller fortov på strækningen. Han har tidligere fået 

arrangeret en hastighedsmåling ud for sit hus, men gennemsnitsfarten viste 

44km/timen og det var ikke nok til at politiet ville gøre mere ved det.  

Jonna: Men kunne overveje at etablere kameraovervågning/stærekasser på 

Bergmannsvej. Jonna støtter op om Flemmings forslag 

Hans Bæk: Man kunne henvende sig til Rådet for større trafiksikkerhed for at høre 

om de kunne vejlede os i den bedste trafikløsning for øen. Vi kunne også henvende 

os til politiet for en gennemgang af vores skiltning på øen, er den alle steder OK og 

hensigtsmæssig? 

Johnni: Planlægger en artikel til fb Thurineren hvor han vil opfordre til at bruge 

bussen, faktisk koster et buskort for pensionister kun 231kr./måned.  

Pia Hilsberg: Man skal også tænke mulige stiforbindelser ind, flere steder kunne 

skolebørn cykle ad stier til skolen og dermed undgå de farlige veje. Stierne skal 

selvfølgelig være belyste så det er trygt at køre der. 

Ensretning af Bergmannsvej og Mosestræde drøftes også og støttes af flere. Her skal 

man bare være opmærksom på at ensretning giver dobbelt trafik og at det 

trafikmæssigt virker som en tragt 

Sagen omkring Thurinerhusene og det omtalte lyskryds drøftes også. Bruno 

informerer om at Lokalrådet har støttet Sejlklubben i deres henvendelse til 

kommunen om at undlade at lave et lyskryds. 
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Bruno runder den del af drøftelserne af med at kommunen formentlig vil være villig 

til at betale for en analyse og at vi skal være opmærksomme på at vi kan lave 

prøveordninger. 

Bruno vil også undersøge formålet med den trafikmåling som p.t. gennemføres på 

øen. Ligeledes vil Bruno undersøge om de træer der er lovet for enden af Brovejen 

stadig står ved magt. 

Der nedsættes en arbejdsgruppe, som skal arbejde videre med undersøgelse af 

trafikken og mulige løsningsforslag. 

Medlemmer i den gruppe er følgende: 

Frederik Fredslund 
Ansvarlig for 
arbejdsgruppen 

friisfredslund@gmail.com Suppleant i Lokalrådet 

Flemming Krog flemmingkrog@mail.dk  

Johnni Balslev johnnibalslev@gmail.com  
Anders Sørensen piaanders@mail.dk  

Hanne Rasmussen hmr.thuro@mail.dk  
Bruno Hansen brunohansen1946@gmail.com Lokalrådet  

Hans Bæk bedstefarbaek@hotmail.com Lokalrådet 
 

Næste møde i arbejdsgruppen er 29.04, kl. 19.30 på Biblioteket 

Der skal laves en pressemeddelelse til Thurineren til næste udgave i forhold til status 

på arbejdet i arbejdsgrupperne. (Bruno) 

 

 

Ref. Pia Hilsberg, sekretær i Lokalrådet 

 

 

 

 


